

॥ स्वामिश्री ॥



## संतलगवंत साहेबजनी ॐ माहात्म्यसमर वाली सदा...

श्री लक्ष्मीनारायण स्कूल, श्री वस्ताव धाम,

‘श्री स्वामिनारायण महामंत्र’ उद्घोष दिन, ३१ डिसेम्बर २०२३

**स्वामिनारायण** संप्रदायना आपणा सौ ભક્તો માટે વડતાલ ધામ એ મહાતીર્થ છે. સ્વયં શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાને પોતાની હયાતીમાં છ મંદિર બનાવ્યાં એમાંનું આ વડતાલ ધામનું મંદિર, જેની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા સ્વયં શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાને કરી. શ્રી હરિકૃષ્ણ મહારાજની મૂર્તિ સ્વયં સ્વામિનારાયણ ભગવાને બનાવડાવી, અને એની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા કરી આશીર્વાદ આપ્યા કે, ‘આ મૂર્તિની સમક્ષ જે સંકલ્પ કરીને ધૂન કરશો એ સંકલ્પ પૂરા કરીશ.’

યોગીજી મહારાજ જ્યારે ચરોતરની આ ભૂમિ આણંદ પધારે ત્યારે અવશ્ય વડતાલ ધામનાં દર્શન કરવા પધારે. પોતે સ્વયં હરિકૃષ્ણ મહારાજનું સ્વરૂપ હતા, તો પણ હરિકૃષ્ણ મહારાજની મૂર્તિ પાસે ઊભા રહીને બધાય ભક્તોના મનોરથ પૂરા કરવાની અડધો કલાક જેટલી ધૂન કરાવતા. તેઓની સ્મૃતિ અહીંયાં આવીએ ત્યારે અવશ્ય થાય છે.

વડતાલ ધામનાં દર્શને આટલી મોટી સંખ્યામાં ભાઈઓ-બહેનો પદયાત્રા કરીને આવ્યાં, વડીલો કારમાં આવ્યા; એ બધાંને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન અને ધન્યવાદ ! ઈંગ્લેન્ડ, અમેરિકા, કેનેડા, ઑસ્ટ્રેલિયા, કેન્યાથી દોઢસોથી બસો જેટલા જે યુવાનો આવ્યા છે, તેઓ ચાર દિવસના સૌરાષ્ટ્ર પંચતીર્થના ઝડપી પ્રવાસે હતા; તેથી ચિંતા હતી કે, આ જુવાનિયાઓ થાકી તો નહીં જાય ને ! ગઈ કાલે તેઓ માણાવદરથી નીકળ્યા, ધારી દર્શન કર્યાં, ધારીથી અહીં આણંદ-મોગરી આવ્યા; ૧૦-૧૧ કલાકનું ટ્રાવેલિંગ કર્યું. ગમે એવો જુવાનિયો હોય તે પણ થાકી જાય અને સવારે મોડો જ ઊઠે. એટલે તેઓને પુછાવ્યું કે, ‘સવારે ૪:૩૦ વાગ્યે ઊઠીને, ચાલીને વડતાલ ચાલીને જવાનું છે તો ઉઠાશે ?’ ત્યારે સૌ કહે,

‘અમે ઊઠી જઈશું ને ચાલીને જ વડતાલ જઈશું.’ તમને બધાંને શાબાશ ! ધન્યવાદ ! સૌ સદ્ગુરુ સંતો બહુ જ ખુશ એટલે થયા કે, આખી જિંદગી ઊંઘવાનું જ છે, પણ આ મહાતીર્થસ્થાનમાં ચાલીને આવ્યાં એ બહુ મોટી જાત્રા કરી ! ભગવાન શ્રી હરિકૃષ્ણ મહારાજ બહુ રાજી થયા. રસ્તામાં વલ્લભવિદ્યાનગર મંડળનાં બધાં ભાઈઓ-બહેનોએ મંડપ બાંધી સૌ પદયાત્રીઓને ચા-નાસ્તો કરાવ્યો; તેઓ પણ બહુ પુણ્ય કમાઈ ગયાં. જાત્રા કરનારની સેવા કરે, દર્શન કરે એમને પણ પુણ્ય મળે. તો એ લોકોને ખૂબ અભિનંદન, ધન્યવાદ !

અનુપમ મિશન ઈન્ટરનેશનલ કમિટીના બધા સભ્યો તરફથી ઈંગ્લેન્ડના ઘણા દાનવીરોનો ૧૦૦ જેટલી શાળાઓમાં વૉશરૂમ કરવાનો પ્રોજેક્ટ આવ્યો. નક્કી થયું કે આપણે આ પ્રોજેક્ટ કરીએ. અશ્વિનભાઈ, રતિકાકા, દિલીપભાઈ ને બધાની કમિટીએ નક્કી કર્યું કે, આપણે દર વર્ષે વડતાલ ધામ - શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ દેવની ગાદીનું મુખ્ય ધામ અને એની સાથે જોડાયેલ શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ દેવની જે શાળામાં ઉત્સવ ઊજવીએ છીએ એ હાઈસ્કૂલમાં પહેલામાં પહેલું વૉશરૂમ બનાવવાની શરૂઆત કરીએ. પછી શાળાના ટ્રસ્ટીમંડળને મળ્યા અને એમણે રાજીખુશીથી આ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો તો એ સૌને ખરેખર ખૂબ ખૂબ ધન્યવાદ ! અભિનંદન ! ભગવાનનો રાજીપો પ્રાપ્ત કરવાની આવી સેવાની તક આપણને મળી, એ બદલ ઈંગ્લેન્ડના દાનવીરોને પણ ધન્યવાદ !

મોટી સંખ્યામાં બધા ભક્તો આવ્યા, ખરેખર ખૂબ આનંદ થયો, પણ આપણે ધ્યાન એટલું જ રાખવાનું કે, આપણે કંઈક લઈને જવું છે. શાસ્ત્રોમાં લખાયું છે, શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાન, શ્રી રામ, શ્રી કૃષ્ણ, શ્રી

મહાવીર, શ્રી બુદ્ધ - ભગવાનના બધા અવતારોએ પણ સ્વમુખે વાત કરી છે કે, ભગવાનનાં દર્શન કરવા જતાં, સાધુ-સંતોનાં દર્શન કરવા જતાં એક એક પગલે એક એક અશ્વમેઘ યજ્ઞનું પુણ્ય મળે છે. તો આજે આપણે અહીંયાં પટયાત્રા કરીને આવ્યાં. એક કિલોમીટર એટલે ૧૫૦૦ પગલાં ચલાય. તમે ૧૦થી ૧૨ કિલોમીટર ચાલ્યાં - ૧૫થી ૨૦ હજાર સ્ટેપ્સ ચાલીને તમે આવ્યાં તો આજે ૧૫થી ૨૦ હજાર અશ્વમેઘ યજ્ઞનું પુણ્ય તમારી ઝોળીમાં છે. હવે એને વાપરવાની રીત શીખી લેવી છે બસ. ઘણાં પુણ્ય વેડફી નાખે, ઘણાં ગાફેલ હોય એ વાપરે જ નહીં અને ઘણાં હોશિયાર હોય એ ઈન્વેસ્ટ કરી એને ડબલ કરે. તો આપણે ડબલ કરવું છે.

આ પરદેશના યુવકોને સમજાય એ શબ્દોમાં વાત કરીએ તો પુણ્ય બધું બહુ જમા થયું છે, પણ એ કેમનું વપરાઈ જાય છે એ આપણને પોતાને ખબર નથી પડતી. મોડર્ન યુગમાં આપણે શોપિંગ સેન્ટર-મોલમાં વસ્તુઓ લેવા જઈએ, તો અત્યારે રોકડા પૈસાનો જમાનો જતો રહ્યો છે, ક્રેડિટ કાર્ડ ચાલે. અને કાઉન્ટર પર આપણે ખરીદેલી આઈટમ્સ માટે ક્રેડિટ કાર્ડ આપવાનું એટલે જેટલી આઈટમ્સ હોય એ પ્રમાણે ક્રેડિટ કાર્ડ દ્વારા આપણી બેન્કમાંથી એના ખાતામાં પૈસા જમા થઈ જાય, આપણને ખબર પણ ના પડે અને બેન્કમાંથી પૈસા ટ્રાન્સફર થયા કરે. હવે જેને ખબર ના પડતી હોય તે વિચારે કે, આ તો સારું કહેવાય, ક્રેડિટ કાર્ડ વાપર્યાં જ કરાય. પણ પછી બેલેન્સ ઝીરો થઈ જાય એટલે ક્રેડિટ કાર્ડથી તેને એકેય વસ્તુ ના મળે, મોલની બહાર કાઢી મૂકે. એમ, આપણે કમાયા છીએ પણ કોઈની પણ નિંદા કરીએ એટલે તમારું એક અશ્વમેઘ યજ્ઞનું પુણ્ય જેની નિંદા કરીએ એના ખાતામાં જતું રહ્યું, યાદ રાખો ! કોઈને વિશે અમલિમા, ભાવફેરની વાત કરશો એટલે ભગવાનના કોમ્પ્યુટરમાં એક અશ્વમેઘ યજ્ઞનું પુણ્ય જતું રહેશે. હવે એવું ના કરવું હોય તો ગુણગાન ને મલિમા ગાવ. અહોહો, આ ભક્તોનાં દર્શન થયાં ! આટલા બધા ભક્તો આવ્યા ! આ ભક્તોએ રસ્તામાં બધાંને કેટલો સરસ ચા-પાણી-નાસ્તો કરાવ્યો ! આવી વાતો કર્યાં જ કરો, કર્યાં જ કરો તો તમે જે પુણ્ય કમાયા છો તે ડબલ થશે. અને એનો શો ઉપયોગ થશે ? તો આપણે અનંત જન્મોથી જે દેહભાવ લઈને ફરીએ

છીએ, હઠ-માન-ઈર્ષ્યાના ભાવો, કામ-ક્રોધાદિક દોષો, અલંકારને લઈને જે દુઃખી થઈએ છીએ એ આ પુણ્યના પ્રતાપે ક્યે વખતે ખંખેરાઈ જશે તેની ખબર પણ નહીં પડે અને સુખિયા સુખિયા બની રહીશું. આપણે પુણ્યનો ઉપયોગ એવો કરવો છે. એટલે ખાસ આજે સંકલ્પ કરીને જઈએ.

અક્ષરધામમાં યુવાનોએ કેટલું સરસ કામ કર્યું ! વર્તન વાતો કરે છે. જે જીવન જીવે છે એનો પ્રભાવ પડે જ. શ્રેયસની આજે વાત કરી. એ અમારા સંતોમાં ભલે ઉંમરમાં નાનો છે, પણ નાના-મોટાનો મેળ નથી. શ્રેયસને કોઈ પણ કંઈ કહે તો કહે, 'હાજી!' અને 'હાજી' કહીને ઊભો ના રહે, તમારું કામ પણ તરત કરી દે. કોઈને એમ ના કહે કે, તમારે આની શી જરૂર છે ? એવું કાંઈ કરવાનું નહીં, બસ હાજી ! કહીને બધાની સેવા કરવાની. કોઈનાય દોષ જોયા વગર નિર્દોષભાવે, ભગવાન ને ભગવાનના સંતો-ભક્તોની સેવા કરવી એ સર્વોપરી સેવા ! એના પરિણામે તમારા જીવનનો પ્રભાવ ઊભો થાય છે.

અમારો જય પણ એવો સાધુ છે. એની મમ્મીને ભાવ કે, મારો એકનો એક દીકરો છે, એને સાધુ બનાવો. જય અહીં આવે અને એને પૂછીએ કે, 'તારે સાધુ થવું છે ?' તો કહે, 'ના. મારે પરણવું છે.' એની મમ્મી મોકલે અને આ ના પાડે. પછી મેં એની મમ્મીને કહ્યું, 'તું જીવ મૂકી દે અને માળા કર.' એટલે એની મમ્મીએ માળા કરી. આ દીકરાને એમ કે, બધાં ભેગાં થઈને મને સાધુ બનાવી દેશે એટલે એ બ્રહ્મજ્યોતિ છોડી, અમદાવાદ જઈ નોકરીએ લાગી ગયો. ૨૦૨૦માં કોરોનાના લોકડાઉનમાં એની નોકરી છૂટી ગઈ, એટલે પાછો બ્રહ્મજ્યોતિ આવ્યો. લોકડાઉનમાં આપણા ગેસ્ટહાઉસમાં આઈસોલેશનમાં રાખેલા બધા સંતો-ભક્તોની સેવા માટે જયને શ્રેયસની સાથે સેવામાં મોકલ્યો. ત્રણ-ચાર મહિના સેવાઓ ચાલી. એ સેવા પૂરી થઈ એટલે જય પાછો અમારા 'ઉપાસના' હાઉસની સેવામાં આવ્યો. મારી સાથે વાત થઈ ત્યારે એ કહે, 'મારે હવે સાધુ થવું છે.' એણે સામેથી કહ્યું. મેં પૂછ્યું, 'કેમ ?' ત્યારે કહે, 'શ્રેયસભાઈ જોડે મેં સેવા કરી, શ્રેયસભાઈનું મેં જીવન જોયું તો મને થયું કે, આવા સાધુ તો મારે થવું જ છે.' તો વ્રત લઈને એ દીકરો સાધુ થયો. શ્રેયસે શો ઉપદેશ કર્યો ? પણ એનું



કોઈનાય દોષ જોયા વગર નિર્દોષભાવે,  
ભગવાન ને ભગવાનના સંતો-ભક્તોની  
સેવા કરવી એ સર્વોપરી સેવા !





આપણને પ્રભુએ જે બધું આપ્યું છે,  
એ પ્રભુના અર્થે વાપરવું છે, અને  
પ્રભુને સમર્પિત થવું છે,  
એ આપણી ભક્તિ છે.

જીવન ને ભગવાનને રાજી કરવા માટે તેની સમગ્ર ટેલેન્ટ નિઃસ્વાર્થભાવે સેવામાં વાપરે છે એનો જ પ્રભાવ !

ભગવાનને રાજી કરવા માટે યોગીજી મહારાજે અમને કહ્યું કે, ‘તમને સાધુ બનાવવા છે, સંસારમાં જવા દેવા નથી પણ ભગવાં કપડાંવાળા સાધુ નહીં.’ પછી શર્ટ પકડીને કહે, ‘આ જ કપડે તમને સાધુ બનાવવા છે. તમારા સૌનું હૃદય ભગવું કરવું છે.’ ભગવાં હૃદયવાળા સાધુ એ આ ! જેમના જીવનના વર્તનનો પ્રભાવ યુવાનો-યુવતીઓ ઉપર પડે એવા સાધુ બનાવવાનો નવો જ માર્ગ યોગીજી મહારાજે કર્યો અને એમાંથી અનુપમ મિશનનું સર્જન થયું. એ અનુપમ મિશનના સંતો સાથે આ વિન્ટર રિટ્રીટમાં જોડાયેલા પરદેશના યુવાનો, અહીંના બધા યુવાનો-વદ્ધભવિદ્યાનગર ગુરુસભાના એકલા નહીં, બધે થતી અઠવાડિક સત્સંગસભાના યુવાનો. પરચીસ વર્ષ પહેલાં વદ્ધભવિદ્યાનગરની ગુરુવારની સભામાં યુવાનો આવતા હતા, હવે આખું ગુજરાત જોડાયું છે. મુંબઈથી માણાવદર અને કચ્છ સુધીના ગુજરાતભરના બધા યુવાનો આવ્યા છે. ઘણા યુવાનો ગૃહસ્થ થતાં પહેલાં એકલા આવતા હતા, હવે ઘરવાળાંને લઈને આવ્યા છે. આમ, આખા સમાજના યુવાનો આવ્યા છે. નવસો ઉપરાંત ભક્તો પદયાત્રા કરીને આવ્યા છે. આશિષમંડળ અને બીજાં ગાડી-વાહનોમાં આવ્યાં એ જુદાં ! પણ આટલી મોટી સંખ્યામાં અક્ષરધામ ઊભું થયું છે. આપણે અહીં મહાતીર્થમાં આવ્યાં છીએ, અક્ષરધામમાં બેઠાં છીએ તો હવે સંકલ્પ-પ્રાર્થના કરીએ. શ્રી હરિકૃષ્ણ મહારાજ આપણી પાસે શું માગે ? એમના થઈને જીવવું છે. એમની સુવાસ પ્રસરે, એમનો મહિમા વધે એવાં આપણાં વિચાર, વાણી ને વર્તન બની જાય એવા આપણે સંકલ્પ કરવા છે. અને એ આપણી એમના તરફથી ભક્તિ છે. આપણને પ્રભુએ જે બધું આપ્યું છે, એ પ્રભુના અર્થે વાપરવું છે, અને પ્રભુને સમર્પિત થવું છે, એ આપણી ભક્તિ છે. તો આજે આ અક્ષરધામમાં-પ્રભુના ધામમાં આપણે સંકલ્પ કરીએ.

અંગ્રેજી કેલેન્ડર પ્રમાણે આજે ૩૧ ડિસેમ્બર એટલે ઈંગ્લિશ કેલેન્ડર પ્રમાણે દિવાળીનું પર્વ ! આજે શ્રી સ્વામિનારાયણ મહામંત્રનો ઉદ્ઘોષ

થયો હતો. આવતી કાલે ૧લી જાન્યુઆરીએ ન્યૂ ઈયર થશે. ૨૦૨૪નું નવું વર્ષ શરૂ થઈ રહ્યું છે. નવા વર્ષે આપણું જીવન નવું નવું બની રહે અને હૈયામાં નવીન આનંદ, નવું સુખ, નવી ભક્તિ પ્રગટતી રહે એના માટે સંકલ્પ કરીને જઈએ. વર્ષના છેલ્લા દિવસે આજે આ વડતાલ ધામમાં આવીને સંકલ્પ કરીએ છીએ કે, અત્યાર સુધી ભૂતકાળમાં અમારાથી આપ રાજી ના થાવ એવું જે કંઈ બોલાયું હોય, વર્તાયું હોય, જિવાયું હોય, જોવાયું હોય તો એ બધું હે પ્રભુ, માફ કરજો ! નવા વર્ષથી તમે રાજી થાવ એવું જીવન જીવવાનો અમે સંકલ્પ કરીએ છીએ. તો જેમ બોલાવું તેમ બધાં બોલજો :

“હે શ્રી હરિકૃષ્ણ મહારાજ ! હે અક્ષરપુરુષોત્તમ મહારાજ ! હે ભગતજી મહારાજ ! હે જાગા સ્વામીજી ! હે કૃષ્ણજી અદા ! હે ગુરુદેવ શાસ્ત્રીજી મહારાજ ! હે ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજ ! હે કાકાજી-હે પપ્પાજી ! હે ગુરુદેવ પ્રમુખ સ્વામીજી મહારાજ ! હે ગુરુદેવ મહંત સ્વામી મહારાજ ! હે ગુરુદેવ હરિપ્રસાદ સ્વામીજી-હે ગુરુજી ! હે ગુરુ આચાર્ય મહારાજ ! હે પ્રભુનાં સાકાર દિવ્ય સંત સ્વરૂપો !

આજે, અમો સૌ પદયાત્રીઓ અને સાથે જે પણ આવ્યાં છે એ સૌ સંકલ્પ કરીએ છીએ કે, હે પ્રભુ ! આપ ઉદાર છો, દયાળુ છો, કૃપાળુ છો, અધમોદ્ધારણ છો, પતિત પાવન છો ; તો અમારી પ્રાર્થના છે કે, અમારાંથી ૨૦૨૩ના વર્ષમાં આપ રાજી ના થાવ એવું બોલાયું હોય, વર્તાયું હોય, દેખાયું હોય, તો હે પ્રભુ ! અમારી ગદ્ગદ કંઠે આપના ચરણોમાં પ્રાર્થના છે કે, ઉદાર દિલે અમને સૌને માફ કરજો. અને નવા વર્ષે એ ભૂલ રિપીટ ના કરીએ એવી જાગ્રતતા સાથે વર્તવાનું બળ આપશો.

નવા વર્ષે અમે સૌ સંકલ્પ કરીએ છીએ કે, રોજ આપની મૂર્તિઓ સમક્ષ પૂજા કરીશું. રોજ ૧૧ કે ૨૫ માળા ફેરવીશું. અડધો કલાક ‘શ્રી

સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રનો જાપ કરીશું. અઠવાડિક સત્સંગસભામાં અડધો કલાક 'શ્રી સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રનો જાપ કરીશું. અઠવાડિક સત્સંગસભા જ્યાં પણ થતી હોય ત્યાં જઈશું, અને ના થતી હોય તો અમારા ઘરેથી શરૂ કરીશું.

કોઈ પણ સંજોગોમાં, કોઈ પણ જગ્યાએ ગમે એટલો નફો થતો હોય, ગમે એટલી માન-મોટપ મળે તો પણ કોઈનાય ભાવફેરની, અભાવની, માથાકૂટની, ક્રિયાની, ટીકાટિપ્પણીની વાતોમાં ના પડીએ એવી અમારી સર્વ પ્રકારે રક્ષા કરજો.

અમે સૌ ખેતી કરતા હોઈએ, ઉદ્યોગ ચલાવતા હોઈએ, નોકરી કરતા હોઈએ, એ સૌ આપે 'શિક્ષાપત્રી'માં લખ્યું છે એ પ્રમાણે અમારી કમાણીનો, નફાનો, દસમોભાગ-દશ ટકા આપની સેવામાં અર્પણ કરીશું. આપ આપનારા છો, આપે આપેલું છે, અને આપને સમર્પિત કરવામાં અમને હૈયામાં સદાય ઉત્સાહ-ઉમંગકો વધતો જ રહે એવું બળ આપજો.

જ્યાં છીએ ત્યાં - ઘરમાં, ઘરનાં પાત્રો સાથે, મંડળમાં, મંડળના સભ્યો સાથે અને સમગ્ર સત્સંગના સર્વ મુક્તો સાથે સંપ-સુહૃદભાવ-એકતા રાખી, હળીમળીને, નિર્દોષભાવે યુક્ત સંતો-ભક્તોની સેવા કરી આપની અંતરની પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત કરવાની જ્યારે પણ તક મળે ત્યારે તેનો શ્રેષ્ઠ ઉપયોગ કરીએ એવું બળ આપજો.

આપ સદાય અંતરથી રાજી રહો એવાં અમારાં વિચાર, વાણી વર્તન બની રહો. આપની સુવાસ પ્રસરે, આપનું ગૌરવ વધે એવાં અમ સૌને બનાવો એવા આજના મંગલકારી દિવસની - ૩૧મી ડિસેમ્બર - 'ૐ શ્રી સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રના પ્રાગટ્યપર્વની સાક્ષાત્ વડતાલ ધામના શ્રી હરિકૃષ્ણ મહારાજના સાંનિધ્યમાં સંકલ્પ

કરી પ્રાર્થનાઓ કરીએ છીએ અને 'ૐ શ્રી સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રનો જાપ કરીએ છીએ !

ૐ સ્વામિનારાયણ... સ્વામિનારાયણ... સ્વામિનારાયણ..."

૨૦૨૪નું વર્ષ ખૂબ સરસનવો સંદેશ લઈને આવે છે. વર્ષોથી આપણાં હિન્દુઓનું જે તીર્થસ્થાન એવા અયોધ્યામાં ૨૨મી જાન્યુઆરીએ શ્રી રામચંદ્ર ભગવાન બિરાજિત થઈ રહ્યા છે. આપણા માનનીય લોકલાડીલા નેતા નરેન્દ્રભાઈની ભાવના છે કે આપણા ઘરમાં, આપણી શેરીમાં, આપણા વિસ્તારમાં દિવાળી જેવો માહોલ ઊભો કરવો. તો આપણા અહીં પધારેલા સૌ ભક્તો જ્યાં હોઈએ ત્યાં દીવડાઓ કરજો. નાચ-ગાન-નૃત્ય કરીને આપણે એની ઉજવણી કરવી છે. આસુરી શક્તિ પર વિજયનો આ દિવસ છે.

૫૦૦-૫૦૦ વર્ષથી બધા સાધુ-સંતોએ દાખડો કર્યો છે. આપણા યોગીબાપા, પ્રમુખ સ્વામીજી, મહંત સ્વામીજી, હરિપ્રસાદ સ્વામીજી, કાકાજી, પપ્પાજી અને સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના સંતો, શાંતિભાઈ, અશ્વિનભાઈ, બધાએ ઈંટોનાં પૂજન કરીને અયોધ્યા ઈંટો મોકલાવી છે.

કેટલી બધી લડત ! કારસેવકોની કેટલી બધી આલુતિઓ અપાઈ છે ! લાખો સંતોએ પ્રાર્થનાઓ કરી છે ! અને ખરેખર નરેન્દ્રભાઈને આપણે જશ આપવો જોઈએ કે, એમણે એના માટે ખૂબ ધગશથી, ઉત્સાહથી, ઉમંગથી કામ કર્યું છે ! દાનવીરોને પણ ધન્યવાદ ! આપણા તીર્થસ્થાનને શોભે એવું અદ્ભુત તીર્થસ્થાન તૈયાર કર્યું છે. ૨૨મી જાન્યુઆરીએ મંદિરમાં મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા થાય છે. આપણો સમગ્ર હિન્દુ સમાજ, જે વિશ્વમાં ફેલાયેલો છે એ સૌ માટે ૨૨મી જાન્યુઆરી એ ખરેખર ગૌરવનો દિવસ છે. એટલે એ દિવસે સ્પેશ્યલ બધાં ભેગાં થઈને ઉજવણી કરીશું. દિવાળી પર્વ ઉપર નવી નવી રસોઈ બનાવીને ખાવ છો એમ બનાવજો અને એનો આનંદ કરજો એવી સૌને પ્રાર્થના !

જય શ્રી સ્વામિનારાયણ !



હે પ્રભુ !

અમે રોજ આપની મૂર્તિ સમક્ષ પૂજા કરીશું.

રોજ ૧૧ કે ૨૫ માળા ફેરવીશું.

અડધો કલાક 'શ્રી સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રનો જાપ કરીશું.

અઠવાડિક સત્સંગસભા જ્યાં પણ થતી હોય ત્યાં જઈશું,

